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2 銀行工員招考

108年臺灣銀行新進人員甄試試題   
職等／甄試類別：�2職等-工友、2職等-工友-原住民組、2職等-工友-身心障礙組、4職等-駕駛

科目一：國文(國語文常識、閱讀測驗)�

 1.（　） 下列選項「 」內字的讀音，與其他三者不同的是： 

（A）「亟」望（B）「覬」覦（C）良「驥」（D）雨「霽」天青 

 2.（　） 「有好電影，先□為快」，□內應填何字？ 

（A）賭（B）堵（C）睹（D）諸 

 3.（　） 「風塵僕僕」是用以形容： 

（A）世事多變（B）風沙很大（C）行動不便（D）奔波忙碌，旅途勞累 

 4.（　） 請選出下列四個選項中最通順的句子： 

（A）你難道不快走，你不怕遲到？ （B）你不快走，難道你不怕遲到？ 

（C）難道你不快走，你不怕遲到？ （D）你不快走，你不怕難道遲到？ 

 5.（　） 「我的工具有很多種，例如：拖把、掃帚、畚箕、抹布□□等等，大約有十幾

種」。「□」應填入何種標點符號？ 

（A）？（B）、（B）——（B）…… 

 6.（　） 下列各組字形相近的字，何者字音相同？ 

（A）「沁」涼／分「泌」  （B）創「造」／粗「糙」 

（C）趨之若「鶩」／好高「騖」遠 （D）如法「炮」製／「砲」手 

 7.（　） 「同學們在畢業之前，都已做好妥善規劃，準備航向新的□□□」，「□」中應

填入何者較為適當？ 

（A）卡路里（B）里程數（C）里程碑（D）里程表 

 8.（　） 下列選項中，何者書名／作者相符合？ 

（A）《小太陽》／林良 （B）《小王子》／吳淡如 

（C）《哈姆雷特》／馬克吐溫 （D）《傲慢與偏見》／莎士比亞 

 9.（　） 下列成語何者意義與其他選項不同？  

（A）始終不渝（B）三心二意（C）朝秦暮楚（D）見異思遷 

 10.（　） 「他穿著令人□□的服裝，在街頭閒晃，十分大膽招搖。」□□應填入？ 

（A）閉目（B）側目（C）目測（D）側身 

 11.（　） 下列選項中的四字辭語，何者發音依序為第四聲、第三聲、第二聲、第一聲者？ 

（A）面如死灰（B）不堪回首（C）汗馬功勞（D）斷簡殘編 
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科目
國文

108年中國輸出入銀行身心障礙工員甄試試題
題數 50

題序 01　－　10 11　－　20 21　－　30 31　－　40

答案 BACACCBDDA ADBDDBDDCD CDDDCADBBD BDCBAAAADA

題序 41　－　50

答案 CACBADCABB

備註 無更正紀錄。

解析

 1. （B）

（A）	「冀」望：冀，音ㄐㄧˋ，希望。／「覬」覦：覬，音ㄐㄧˋ。希望得到不該擁有

的東西。／良「驥」：驥，音ㄐㄧˋ，千里馬。

（B）	大「辟」：辟，音ㄆㄧˋ，刑法、法度。指死刑。／「嬖」妾：嬖，音ㄅㄧˋ，受

到寵愛的。／「媲」美：媲，音ㄆㄧˋ，匹配、比得上。

（C）	於「茲」：茲，音ㄗ。／「孳」生：孳，音ㄗ，滋生、繁殖。通「滋」。／「錙」

銖：錙，音ㄗ，量詞。古代計算重量的單位。六銖為一錙，二十四銖為一兩。

（D）	刑「戮」：戮，音ㄌㄨˋ，刑殺。／「勠」力：勠，音ㄌㄨˋ，合、併。／「蓼」

莪：蓼，音ㄌㄨˋ，長大的樣子。

從上述內容可知，答案為（B）。

 2. （A）

信手把筆：信，隨意、任憑。

（A）	「信」口開河：信，隨意、任憑。不加思索的隨意亂說。

（B）	言「信」行果：信，誠實不欺。說了就一定守信用，做事一定辦到。

（C）	「信」而好古：信，聽從、不懷疑。深信喜好古聖先王的道德文章。

（D）	「信」賞必罰：信，誠實不欺。有功勞的一定獎賞，有罪過的一定懲罰。	形容賞罰

嚴明。	

從上述內容可知，「信」守把筆／「信」口開河的信字意思相同，答案為（A）。

 3. （C）

（A）	桃李興悲：用於哀輓師長喪者的輓辭。桃李，指受學後輩晚生。故「桃李興悲」言

師長過世，為學界之悲哀。

（B）	雁行失序：雁行，大雁飛行有次序，猶兄長弟幼，年齡有序。後人以雁行、雁序比

喻兄弟。失序，比喻相離。用於哀輓兄弟喪者的輓辭。

（C）	典範足式：用於哀輓男性喪者通用的輓辭。形容喪者有高風亮節，足為後世典範。	

（D）	駕返瑤池：瑤池，相傳為西王母的居所。	駕返瑤池用作哀輓老年女喪的題辭。

李清照的丈夫去世，故應使用「典範足式」，答案為（C）。
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 4. （A）

（A）	正確，顛狂柳絮隨風舞，輕薄桃花逐水流：出自唐．杜甫〈絕句漫興九首．其

五〉，語譯為「只看見柳絮如顛似狂，肆無忌憚地隨風飛舞，輕薄不自重的桃花追

逐流水而去。」從「柳絮」、「桃花」可知，此段詩句的季節為春季。

（B）	錯誤，千里鶯啼綠映紅，水村山郭酒旗風：出自唐．杜牧〈江南春〉，語譯為「遼

闊的江南，到處鶯歌燕舞，綠樹映襯紅花，在臨水的村莊，依山的城郭，隨處可見

迎風招展的酒旗。」從「鶯啼」、「綠映紅」可知，此段詩句的季節為春季。

（C）	錯誤，江南幾度梅花發，人在天涯鬢已斑：出自宋．劉著〈鷓鴣天．雪照山城玉指

寒〉，語譯為「（羌笛幽怨，）不禁使人回想江南梅花的花開花落，幾度春秋。歲

月無情染白了我的青青雙鬢。」從「梅花發」可知，此段詩句的季節為冬季。

（D）	錯誤，金風玉露一相逢，便勝卻人間無數：出自宋．秦觀〈鵲橋仙〉，語譯為「在

秋風白露的七夕相會，就勝過塵世間那些長相廝守卻貌合神離的夫妻。」從「金

風」可知，此段詩句的季節為秋季。

從上述內容可知，答案為（A）。

 5. （C）

題幹引文為著名科學家愛因斯坦曾說過的一段話，他認為如果缺乏對宇宙萬物的好奇心與

探索慾望，那麼人活著與死亡沒有兩樣。強調求知慾的重要，答案為（C）。

 6. （C）

題幹引文中，詩人認為吟詠物往往被現代人們用以比擬「不時髦、不精緻」，可以推知其

所吟詠之物為「泥土」，因為人人往往稱過時的事物「好土」、「老土」，故可知答案為

（C）。

 7. （B）

「羅盤」為登山旅遊或是航海遠行指引方向重要的工具，文句中將理想、目標比擬為「羅

盤」，如果人生缺乏羅盤，代表人們將失去生命的方向，答案為（B）。

 8. （D）

題幹引詩為一首絕句，絕句是唐代流行的一種文學體例，其文句格式有一定規範，第二、

四句必須要押韻，首句可壓可不押韻。從末句末字為「人」可知，此首施壓的是「ㄣ」

韻，所以（A）（B）可先刪去。接著其格式中，第三句不押韻，選項（C）中的「深」同

樣屬於「ㄣ」韻，不符合絕句格式，故答案為（D）。

引詩語譯：唐軍將士誓死橫掃匈奴奮不顧身，五千身穿錦袍的精兵戰死在胡地的塵埃中。

真可憐啊！那無定河邊成堆的白骨，仍然是家中少婦們夢裡相依相伴的丈夫呀。

 9. （D）

題幹語譯：由高祖父生曾祖父，曾祖父生祖父，祖父生父親，父親生我本身，我生兒子，

兒子再生孫子，就這樣一代一代的延續下去。

（A）	錯誤，父親的祖父：為我的曾祖父。
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106年臺灣銀行新進工員甄試試題
甄試類別：二職等／工友、 工友-原住民組、 工友-身心障礙組 

綜合科目：金融常識 

 1.（　） 中央銀行於利率決策會議後決議升息一碼，請問「一碼」等於下列何者？

（A）0.100%　（B）0.125%　（C）0.250%　（D）0.500%

 2.（　） 某固定收益商品提供 2.0%的名目利率，若預期通貨膨脹率為 1.2%，則根據費雪

方程式(Fisher equation)，此固定收益商品之實質利率約為下列何者？

（A）-0.8%　（B）0.8%　（C）1.2%　（D）3.2%

 3.（　） 甲公司發行一筆浮動利率債券(Floating Rate Note, FRN)籌集資金，計息方式為三

個月期 LIBOR+75 bps (basis points)，當三個月期 LIBOR 為 1.540%時，試問此筆

債券之付息率為多少？

（A）1.548%　（B）1.615%　（C）2.040%　（D）2.290%

 4.（　） 我國貨幣政策之最高決策與主管機關是：

（A）財政部　（B）中央銀行　（C）主計總處　（D）金融監督管理委員會

 5.（　） 下列何種債券非以人民幣計價？

（A）點心債券　（B）寶島債券　（C）熊貓債券　（D）武士債券

 6.（　） 資金供需雙方互通有無所形成的資金融通體系中，下列何者屬「間接金融」範疇？

（A）張三投資乙公司股票

（B）張三買乙公司發行的票券

（C）張三投資乙公司發行的債券

（D）張三把錢存進 A 銀行，再由 A 銀行將資金貸放給乙公司

 7.（　） 銀行吸收存款並依中央銀行所定比率提存的準備金，稱為：

（A）法定準備金　（B）流動準備金　（C）超額準備金　（D）自由準備金

 8.（　） 丙公司發行有普通股、特別股、主順位債券、次順位債券等四種工具來籌集資

金，請問此四種籌資工具在丙公司進行清算時之受償順位依序為下列何者？

（A）普通股、特別股、主順位債券、次順位債券

（B）特別股、普通股、主順位債券、次順位債券

（C）主順位債券、次順位債券、普通股、特別股

（D）主順位債券、次順位債券、特別股、普通股

 9.（　） 各國金融主管當局對銀行的資本大都有較嚴格的規定，即針對最低資本或資本適

足率之要求，下列何者非其可能的理由？

（A）提升銀行獲利能力 （B）降低銀行無法償債的風險

（C）降低銀行業主的道德危險 （D）做為防範銀行倒閉的一種緩衝
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108年臺灣銀行新進工員甄試試題
甄試類別：二職等／工友、 工友-原住民組、 工友-身心障礙組 

科目二：電腦常識 

 1.（　） 電子信箱(E-mail)完整格式，一定包含下列何種符號？

（A） #　（B） &　（C） $　（D） @

 2.（　） 臺灣 2018 年九合一選舉，許多候選人在 Facebook 網站成立粉絲團發表訊息，請

問該網站性質為何？

（A）部落格　（B）遊戲網站　（C）社群網站　（D）書籍網站

 3.（　） 目前國內悠遊卡使用越來越普及，可用它來搭乘捷運與公車，其使用資訊科技為

何？

（A）紅外線(IR)　 （B）無線射頻辨識(RFID)　

（C）無線熱點(Wi-Fi)　 （D）藍芽(Bluetooth)

 4.（　） 近年來許多宣傳海報都會放入行動條碼(QR Code)，請問其編碼格式的維度為

何？

（A）一維　（B）二維　（C）三維　（D）四維

 5.（　） 手機遊戲「寶可夢」吸引許多玩家，當手機螢幕出現神奇寶貝在所處環境中跳

動。若以現今的資訊科技來看， 最可能是下列哪一種資訊科技的應用？

（A） AR　（B） VR　（C） AI　（D） IA

 6.（　） 柯南向同學們做簡報，說明校慶園遊會的計劃，請問他最適合運用下列哪一種軟

體？

（A） Microsoft Excel　（B） Microsoft Powerpoint　

（C） Microsoft Word　（D） Microsoft Outlook

 7.（　） 索隆與女友相約去電影院看海賊王電影，但只有該電影院地址，他可使用下列哪

一種科技順利到達電影院呢？

（A） CPU　（B） LTE　（C） GPS　（D） POS

 8.（　） 寶寶上電腦課時，聽到專有名詞「區域網路」，請問是下列哪一種網路？

（A） WAN　（B） MAN　（C） LAN　（D） 4G

 9.（　） 程式設計可使用的語言工具很多種，下列哪一種所用之指令是完全直接由 0 與 1 

編碼而成的？

（A）機器語言　（B）組合語言　（C） C 語言　（D） Python 語言

 10.（　） 網路中心為了使伺服器的作業不受停電的影響而中斷，應加裝何種週邊設備？

（A） AVR　（B） ABS　（C） AI　（D） UPS
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5. (1)

(1) (Augmented Reality AR)

(2) (virtual reality VR)

(3) AI(artificial intelligence)

(4) IA(Information Appliance)

6. (2)

(1) Microsoft Excel Microsoft Windows
Excel Excel Microsoft Office

(2) Microsoft PowerPoint Microsoft Office
PowerPoint

(3) Microsoft Word Microsoft Office

(4) Microsoft Outlook Microsoft Office

7. (3)

(1) CPU(Central Processing Unit )

(2) LTE(Long Term Evolution ) 3G
4G 3.9G

(3) GPS(Global Positioning System )

(4) POS(Point of Sale )

 

1. (4)

E-mail @ A123@xyz.org.tw
A123 xyz.org.tw

(4) (E-mail) @

2. (3)

(3) Facebook

3. (2)

(1) (Infrared IR) 760
1

IrDA

(2) RFID Radio Frequency Identification RFID
RFID RFID

RFID
(3) Wi-Fi IEEE 802.11

Wi-Fi (Access 
Point AP) Wi-Fi 100

(4) (Bluetooth)
(PAN) 10 100

4. (2)

QR(Quick Response) Code
QR Code 3

(2) QR code
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